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Gimnázium I. kategória

1. Az alábbi grafikon két osztály matematika csoportjának jegyeit tar-
talmazza. Ki tudunk-e cserélni a két csoportban egy–egy gyereket
úgy, hogy a két csoport átlaga megegyezzen?
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2. Egy pozitív egész számot 36-os keverőszámnak nevezünk, ha oszt-
ható 36-tal, és a számjegyeit tetszőlegesen átrendezve is 36-tal oszt-
ható számot kapunk. Hány olyan tízjegyű 36-os keverőszám létezik,
amelynek a számjegyei között nem szerepel a nulla?

3. Az H = {1, 2, 3, . . . , n} halmaz elemeit valamilyen sorrendben egy-
más mellé írjuk. Minden számból kivonjuk a sorszámát, tehát az
első számból 1-et, a másodikból 2-t, és így tovább, az utolsóból n-et.
Lehet-e az így kapott különbségek szorzata páratlan szám, ha

a) n = 2023
b) n = 2024.

4. Tekintsük a következő egyenlőtlenségrendszer egész számokból álló
megoldásait! y + 3 ≥ x2 + 2x

y − 6 ≤ −|x + 2|
Mekkora annak a valószínűsége, hogy egy megoldást adó számpár
tagjainak szorzata pozitív?

5. Egy háromszögben az oldalak hossza a; b; c, a megfelelő súlyvonalak
hossza sa, sb, sc. Igazoljuk, hogy ha sb merőleges sc-re, akkor

b2 + c2 = 5a2
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1. Egy 12 tanyából álló tanyaközpontban összesen 56 út van a tanyák
között (egy út pontosan két tanyát köt össze és két tanya között
legfeljebb 1 út vezet). Mutassuk meg, hogy bármely tanyáról eljut-
hatunk bármelyik másik tanyára a megadott utakon!

2. Az ABCD trapéz rövidebbik párhuzamos oldala CD = 2 egy-
ség. Legyen M a trapéz átlóinak metszéspontja. A trapéz kiegé-
szítő CDE háromszögének területe 5-ször akkora, mint a MCD

háromszög területe. Határozzuk meg a trapéz hosszabb oldalának
hosszát!

3. Oldjuk meg az alábbi egyenletet a valós számok halmazán!

31+2x + 31−2x + x2 = 6

4. Egy teremben fiúk és lányok egyaránt vannak. Ha a terembe két
lány helyett két fiú jött volna be, akkor a lányok és fiúk számának
aránya 1

6-dal csökken. Ha a terembe – az eredeti létszámot tekintve
– három fiú helyett három lány jött volna be, akkor a lányok és
fiúk számának aránya 1

3-dal növekedik. Hány lány volt eredetileg a
teremben?

5. Hány pozitív osztója van a legkisebb olyan pozitív egész számnak,
amelynek tízszerese négyzetszám, hatszorosa pedig köbszám?
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1. Az alábbi számpiramis legalsó sorát a következő sza-
bály szerint töltjük ki: a bal szélső négyzetbe tetsző-
leges pozitív egész számot írhatunk, majd ebben a
sorban balról jobbra haladva mindig az előző cellá-
ban álló szám kétszeresét írjuk be. A piramis többi
sorában szereplő minden szám az alatta lévő két szám összegével
egyenlő. Mennyi a piramisba írt számok összegének minimuma, ha
ez az összeg egy egész szám köbe (köbszám)?

2. a) Botond felírta a táblára a következő számokat: 1; 2; 2; 3; 3;
3; 4; 4; 4; 4; . . .(Minden számot pontosan annyiszor írt fel, mint
amennyi a szám értéke. Hány prímszámot írt fel Botond a táblára,
ha összesen 153 számot írt fel?
b) Hány pozitív egész köbosztója van a 20! számnak?

3. Melyek azok a kétjegyű természetes számok, melyekre igaz, hogy
maga a szám 17-tel nagyobb, mint számjegyeinek szorzata?

4. a) Bornemissza Gergely elfelejtette a lőporraktár négy számjegyes
PIN-kódját. Csak arra emlékszik, hogy vagy 1552 volt, vagy a szám-
jegyek egymással fel voltak cserélve. A legrosszabb esetben hányszor
kell próbálkoznia, azaz hányféle négyjegyű PIN-kód lehetséges ezek-
kel a jegyekkel? (Az 5-ös kétszer fordul elő.)
b) Egy játékbábu áll a számegyenesen a 0 pontban. Minden lépés-
ben egy szabályos pénzérme feldobásával döntünk a sorsáról: fej
esetén 2-t lép pozitív irányba, míg írás esetén 1-et negatív irány-
ba. Ötször feldobjuk a pénzérmét és az eredménynek megfelelően
lépünk. Milyen valószínűséggel lesz a bábu ez után az 5 lépés után
a [−10; 10] intervallum egyes pontjaiban?

5. Az ABC egyenlő szárú háromszög AC szárára illeszkedik egy M
pont, a BC szárára egy N pont. A pontokra teljesül, hogy AM =
MN = NC és MC = AB. Hány fokos az ACB szög?
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1. Egy esküvői vacsorán egy hatfős asztaltársaság tagjai közül néhá-
nyan ismerik egymást. A násznagy megkérdezte az asztaltársaság
tagjait, hogy hány személyt ismernek az asztalnál ülők közül. Az
első öt válaszadó által kimondott öt szám mindegyike nullánál na-
gyobb és különbözik egymástól. Hány embert ismerhet a hatodik
személy az asztalnál ülők közül? (Az ismeretségeket kölcsönösnek
tételezzük fel.)

2. Ábrázoljuk a következő függvényt

f(x) =
∣∣∣ 3
√

x + 1
∣∣∣ +

∣∣∣ 3
√

x − 1
∣∣∣ − 2; x ∈ [−8; 8]

Adjuk meg a függvény zérushelyeit és szélsőértékeit.

3. A Descartes-féle XY-koordinátarendszerben rácspontnak nevezzük
azokat a pontokat, amelyek mindkét koordinátája egész szám. Hány
olyan négyzet van a 0 ≤ x ≤ 5; 0 ≤ y ≤ 4 területen, amelynek
minden csúcsa rácspont.

4. Oldjuk meg a valós számok halmazán a következő egyenletet

x +
√

x +
√

x + 5 +
√

x2 + 5x = 15

5. Egy téglalap alakú tükör méretei 1 méter és 1,5 méter. Egyik sarká-
ból letört egy 2 dm és 3 dm hosszúságú befogókkal rendelkező derék-
szögű háromszög alakú darab (a 2 dm-es darab az 1 méteres oldalra
esik). A megmaradó darabból vágjuk ki a lehető legnagyobb terüle-
tű, téglalap alakú tükröt; amelynek oldalai párhuzamosak az eredeti
tükör oldalaival. Mekkorák ennek a tükörnek az oldalai?


